

2011年5月28日 星期六

## 蕉坑昆蟲館修竣重開

<http://paper.wenweipo.com> [2011-05-28]



■蕉坑昆蟲館翻新完成，以互動教學形式，讓學生認識昆蟲。香港文匯報記者羅敬文 攝

香港文匯報訊（記者 羅敬文）港府耗資130萬元翻新設於西貢蕉坑的昆蟲館，工程本月完成，並於昨日重新開放，除展示逾40種昆蟲標本外，更有活生生的「昆蟲騷」，不但可觀摩它們的成長歷程，每逢周日更可與昆蟲大接觸，從掌心感受毛毛蟲的生命力，使蕉坑昆蟲館成為全港首間有活昆蟲的教育展館。

### 標本室變互動學習園地

西貢獅子會自然教育中心的昆蟲館自1997年啓用後，去年底進行翻新工程，過往沉悶的標本室，改為互動學習園地，展示標本及模型，並有展板介紹昆蟲的演化過程，又新增顯微鏡及引入活昆蟲，既可觀賞它們由卵、幼蟲、蛹至成蟲的完整成長過程，甚至可拿在手上，親身感受毛毛蟲的生命力。

漁農自然護理署郊野公園護理主任陳靜嫻表示，展館內有活的螢火蟲、蝴蝶、蜻蜓、瓢蟲及龍蠶，遊客平日可透過展箱觀摩它們的成長過程，如瓢蟲受驚後會縮作一團，又可看鍬甲在泥土中生長。她又稱，遊客周日前來可安排昆蟲大接觸，如把5吋長的金裳鳳蝶幼蟲放在手裡，使遊人明白昆蟲並不可怕。

### 培育昆蟲繁殖苧麻珍蝶

聖公會基顯小學常識科黃老師昨日安排10名學生前來參觀，讓學生在書本以外認識昆蟲真實的一面。

西貢蕉坑昆蟲館在教育用途外，亦具培育昆蟲的角色，正繁殖苧麻珍蝶。陳靜嫻表示，苧麻珍蝶是中國有記錄的2種珍蝶之一，首個香港記錄是於2002年在船灣郊野公園錄得，成蟲受驚時會分泌微量毒液阻嚇捕食者。

網上轉載：

<http://paper.wenweipo.com/2011/05/28/HK1105280047.htm>